
２０２０年１月２７日 

明治安田生命 「理想の上司」アンケート調査を実施！ 

理想の上司は男性「内村光良」さん、女性「水卜麻美」さんがともに４連覇！ 

番外編！理想の新入社員では、 

男性「大谷翔平」さん、女性「渋野日向子」さんがＮｏ．１！ 

明治安田生命保険相互会社（執行役社長 根岸 秋男）は、２０２０年春の新入社員を  

対象とした「理想の上司」アンケート調査を実施しましたのでご報告します。 

あわせて、番外編として社会人を対象とした「理想の新入社員」に関する調査、新入社

員を対象とした「理想の上司」に関する調査を実施しました。 

本調査では、「バラエティ」・「スポーツ選手・監督」・「俳優・歌手」・「文化人」の４部

門からそれぞれ理想の上司を選出し、そのなかから理想の上司の総合Ｎｏ.１を決める

方式で調査を実施しています（下図をご参照ください）。 

 

 

 

 

【理想の上司の選び方】 
・アンケート回答者は４部門からそれぞれ理想の上司を選出。選出した各部門 

の理想の上司４名のなかから「総合Ｎｏ．１」を選出 

・選出された「総合Ｎｏ．１」を集計し、理想の上司総合ランキングを決定 

 

選出された「総合Ｎｏ．１」を集計し、

理想の上司総合ランキングを決定

１位 理想の上司総合ランキングＮｏ．１

２位

３位

バラエティ部門 スポーツ選手・

監督部門

俳優・歌手部門 文化人部門

各部門から理想の上司Ｎｏ．１を選出

選出した理想の上司のなかから、「総合Ｎｏ．１」を選出
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１． 理想の上司  

（１）総合ランキング 男性上司（詳細は８～９ページ参照）      （敬称略） 

１位 ２位 ３位 

内村光良（昨年１位） カズレーザー（初）   設楽統  （同３位） 

 ３年連続で総合司会を務めた紅白歌合戦をはじめ、数多くのバラエティ番組の司

会も務める「内村光良」さんが、４年連続Ｎｏ.１！ 

 バラエティ番組に加え、クイズ番組への出演や情報番組のコメンテーターを務めるな

ど、インテリ芸人として知られる「カズレーザー」さんが、“知性的・スマート”“頼も

しい”イメージを評価され、２位に初ランクイン！ 

 昨年３月に現役引退を発表した「イチロー」さんが、“実力がある”“知性的・スマート”

なイメージで支持を得て、昨年の７位から４位へ順位を上げ、トップ５入り！ 

 朝の人気情報番組をはじめ、多数の番組に出演している「桝太一」さんが、“知性

的・スマート”“親しみやすい”イメージで支持を得て、総合ランキングにおいて

昨年の１４位から５位へジャンプアップ！また、バラエティ番組などで存在感を

見せる「松本人志」さんが、“頼もしい”“実力がある”イメージで支持を得て、昨

年の１８位から６位へジャンプアップ！ 

 部下を持つ上司役を演じた人気ドラマの主演をはじめ、数多くのドラマやバラエ

ティ番組に出演する「田中圭」さんが、“親しみやすい”“明るい”イメージを評価

され、１０位に初ランクイン！ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【バラエティ部門】 （詳細は１２ページ参照） 

 総合ランキングトップの「内村光良」さんが、見事４年連続１位を獲得！ 

 「カズレーザー」さんが、“知性的・スマート”“頼もしい”イメージを評価さ

れ、バラエティ部門で２位に初ランクイン！ 

【スポーツ選手・監督部門】 （詳細は１３ページ参照） 

 昨年３月に現役引退を発表した「イチロー」さんが“実力がある”“知性的・ス

マート”なイメージから男女ともに支持され、２年連続１位を獲得！  

 昨年、日本中に感動をもたらしたラグビー日本代表から、攻守の要として活躍

したキャプテンの「リーチマイケル」さんが５位に、司令塔として活躍したス

クラムハーフの「田中史朗」さんが９位に初ランクイン！ 

【俳優・歌手部門】 （詳細は１４ページ参照） 

 ドラマや映画に加え、バラエティ番組でも存在感を見せる「ムロツヨシ」さん

が、俳優・歌手部門で２年連続１位を獲得！ 

 昨年映画化が発表された人気ドラマで主演を務め、部下を持つ上司役を演じた

「田中圭」さんが、“親しみやすい”イメージを評価され３位に初ランクイン！ 

【文化人部門】 （詳細は１５ページ参照） 

 人気情報番組に出演し、「朝の顔」として定着している「桝太一」さんが主に

女性から圧倒的な支持を得て２年連続１位を獲得！ 

 昨年、通算勝利数歴代単独１位を記録した将棋棋士の「羽生善治」さんが、“知

性的・スマート””天才（肌）”なイメージで９位にランクイン！ 
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（２）総合ランキング 女性上司 （詳細は１０～１１ページ参照）    （敬称略） 

１位 ２位 ３位 

水卜麻美（昨年１位） 天海祐希（同２位） いとうあさこ（同１０位） 

 朝の情報番組やバラエティ番組などで人気の「水卜麻美」さんが、４年連続   

Ｎｏ.１！２位は４年連続で「天海祐希」さんがランクイン！  

 情報番組やバラエティ番組など、マルチな活躍を見せる「いとうあさこ」さんが、“親

しみやすい”イメージに加え、果敢にチャレンジする姿や前向きなキャラクター

から、“頼もしい”イメージで多くの女性の支持を得て、昨年の１０位から３位へ

急上昇！ 

 昨年、写真集を発売し大きな話題を集め、女性からの支持も上昇中の「田中みな実」さ

んが、番組ＭＣやバラエティ番組、ドラマ出演などマルチな活躍から、６位にランクイ

ンし初のトップ１０入り！ 

 結婚後も家庭と両立しながら報道キャスターとして活躍している「大江麻理子」さんが、

“知性的・スマート”なイメージで支持され、昨年の１６位から８位へジャンプアップ！ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【バラエティ部門】 （詳細は１２ページ参照） 

 “親しみやすい”イメージに加え、“頼もしい”イメージで女性から圧倒的に

支持された「いとうあさこ」さんが、堂々の１位を獲得！ 

 バラエティ番組への出演に加え、情報番組のメインパーソナリティとして活

躍し、「朝の顔」として定着しつつある「近藤春菜」さんが、“親しみやすい”

“おもしろい”イメージで支持され、昨年の７位から４位に上昇！ 

 昨年、結婚を発表し話題を呼んだ「壇蜜」さんが、“知性的・スマート”“落

ち着きのある”“姉御（肌）”といったイメージから、特に男性からの支持を

得て、６位に初ランクイン！ 

【スポーツ選手・監督部門】 （詳細は１３ページ参照） 

 レスリング引退後、情報番組やバラエティ番組などでも活躍する「吉田沙保里」

さんが、“頼もしい”イメージから圧倒的な支持を集め、１位を獲得！ 

 元卓球選手の「福原愛」さんが昨年の３位から２位へ、元バレーボール選手の「木

村沙織」さんが昨年の４位から３位へ順位を上げ、トップ３へランクイン！ 

【俳優・歌手部門】 （詳細は１４ページ参照） 

 理想の上司として根強い人気を誇る「天海祐希」さんが、圧倒的な支持を得て、

５年連続トップの座に！ 

 人気ドラマに出演し、役柄から“優しい”イメージを評価された「深田恭子」

さんが、昨年の３位から２位に上昇！ 

【文化人部門】 （詳細は１５ページ参照） 

 総合ランキングトップの「水卜麻美」さんが、圧倒的な支持を得て、４年連続

１位を獲得！ 

 フリーアナウンサーとなって以降、マルチな活躍で女性からの支持も上昇中の「田中み

な実」さんが、昨年の４位から２位へ上昇！ 
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２． 番外編：「理想の新入社員」「理想の上司」に関する調査 

（１）「理想の新入社員」に関する調査 

① 社会人が選ぶ「理想の新入社員」 （詳細は１６～１８ページ参照） 

社会人に、部下にしたいと思う「理想の新入社員」について、アンケート調査を

実施しました 

（敬称略） 

男性１位 女性１位 

大谷翔平（昨年１位） 渋野日向子（初） 

 昨年、日本人初のサイクルヒットを達成するなど、メジャーリーグで活躍している

「大谷翔平」さんが、“実力がある”イメージに加え、コメントや人柄から“謙虚”

なイメージで評価され、圧倒的な支持を得て４年連続１位を獲得！ 

 プロゴルファーで、日本人史上２人目のメジャー優勝という快挙を達成した「渋野日向

子」さんが堂々の１位を獲得！「シブコ」の愛称で親しまれ、プレー中にも見せる明る

い笑顔からか、“明るい”“親しみやすい”イメージで一気にトップの座へ！ 

 

② 社会人が新入社員に期待すること （詳細は１９ページ参照） 

社会人に「新入社員に期待すること」について、アンケート調査を実施しました 

１位 ２位 ３位 

明るく、朗らか 理解力が高い 謙虚さがある 

 社会人が新入社員に最も期待することは、「明るく、朗らか」であること！ 

 男女別に見ると、新入社員に期待することに違いが！男性の社会人は、「理解力が

高い」など、仕事の遂行に関する能力を新入社員に期待している一方、女性の社

会人は、「謙虚さがある」「マナーが身についている」などを新入社員に期待して

いるという結果に！ 

 

（２）「理想の上司」に関する調査 

① 「理想の上司」を漢字で表すと？ （詳細は２０ページ参照） 

２０２０年春の新入社員に、「理想の上司」を漢字一字で表してもらいました 

１位 ２位 ３位 

優 頼 柔 

 「理想の上司」を表す漢字のトップは『優』！『優』しく、『優』秀な上司が最も理

想という結果に！ 

 『優』という回答は、「理想の上司」総合ランキング１位を獲得した「内村光良」さ

ん、「水卜麻美」さんのイメージと共通！２人のキャラクターにも『優』しさや親し

みやすさがあり、数多くの番組で司会を務める姿から『優』秀さも備わっていること

が、４年連続トップ獲得の要因に！？  
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 ２位は『頼』！『頼』もしく、信『頼』できる上司が理想という結果に！ 

 『頼』という回答は、「理想の上司」総合ランキングで女性２位を獲得し、根強い

人気を誇る「天海祐希」さん、スポーツ選手・監督部門で初のトップ５入りを果た

したラグビー日本代表キャプテンの「リーチマイケル」さんのイメージと共通！

『頼』れるリーダーであるとともに、部下を信『頼』して「ＯＮＥ ＴＥＡＭ」   

を築く強いリーダーシップに期待！？ 

 

② 新入社員が上司に期待すること （詳細は２１～２２ページ参照） 

２０２０年春の新入社員に「上司に期待すること」について、アンケート調査を

実施しました 

１位 ２位 ３位 

的確な指示をしてくれる 親身に相談に乗ってくれる 適切な距離感で接してくれる 

 新入社員が「上司に期待すること」トップは、「的確な指示をしてくれる」こと！

上司の「的確な指示」で仕事の効率アップ！生産性向上や効率アップを求める「働

き方改革」が影響！？  

 「上司に期待すること」２位は、「親身に相談に乗ってくれる」こと！先述の「理

想の上司」総合ランキングや、理想の上司を表す漢字の回答と共通点が！新入社

員は、一貫して上司に親しみやすさを求める傾向が！ 

 「上司に期待すること」３位は、「適切な距離感で接してくれる」こと！上司に「親

しみやすさ」を求める一方、上司との適切な距離感を保ちたいという新入社員が

多いという結果に！新入社員が考える適切な距離感とは！？ 

 先述の「上司に期待すること」３位の結果から、上司とのランチ・飲みニケーショ

ンについてアンケート調査を実施！ 

 上司とのランチは、「週に１～２回であれば食べたい」、上司との飲みニケーショ

ンは「月に１～２回であれば行きたい」と回答する新入社員が最も多く、次いで、

ランチは「一人で食べたい」、飲みニケーションは「できれば行きたくない」と回

答する新入社員が多いという結果に！ 

 新入社員は、上司に対して仕事上におけるコミュニケーションを期待する一方、

適度な距離感を保ちたいと意識！？ 
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対象者の属性 

 

１．調査対象 

今春就職を予定している新卒男女 および、会社員・公務員・会社経営者・自営業 

等の社会人 

 

２．調査エリア 

全国 

 

３．調査期間 

2019 年 12 月 10 日（火）～12 月 16 日（月） 

 

４．調査方法 

インターネット調査 

 

５．有効回答者数 

学生：1,100 人  社会人：720 人 

 

６．回答者の内訳 

（１）回答者の性別(単位：人） 

【学生】 

男性 女性 

550 550 

 

【社会人】 

男性 女性 

360 360 

 

（２）回答者の年齢(単位：人） 

【学生】平均年齢：22.7 歳 

21 歳 22 歳 23 歳 24 歳 25 歳以上 

203 474 146 144 133 

 

【社会人】平均年齢：44.6 歳 

30 代 40 代 50 代 

240 240 240 
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【目 次】  

１．理想の上司 

（１）総合ランキング 男性上司 

 

 

・・・８ページ 

（２）総合ランキング 女性上司 

 

・・・１０ページ 

（３）バラエティ部門 

 

・・・１２ページ 

（４）スポーツ選手・監督部門 

 

・・・１３ページ 

（５）俳優・歌手部門 

 

・・・１４ページ 

（６）文化人部門 

 

・・・１５ページ 

２．番外編：「理想の新入社員」「理想の上司」に関する調査 

 （１）「理想の新入社員」に関する調査 

  ① 社会人が選ぶ「理想の新入社員」 

 

 

 

・・・１６ページ 

② 社会人が新入社員に期待すること 

 

・・・１９ページ 

（２）「理想の上司」に関する調査 

① 「理想の上司」を漢字で表すと？ 

 

 

・・・２０ページ 

② 新入社員が上司に期待すること 

 

・・・２１ページ 

【ご参考】 

「理想の上司」過去１０年一覧 

 

 

・・・２３ページ 
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１．理想の上司 

（１）総合ランキング 男性上司 

理想の男性上司は「内村光良」さんが４連覇を達成！ 

インテリ芸人として知られる「カズレーザー」さんが２位に初ランクイン！ 

 理想の男性上司は、数々のバラエティ番組に出演し、３年連続で紅白歌合戦の総合司

会を務めた「内村光良」さんが、４年連続のＮｏ.１を獲得しました。“親しみやすい”

“優しい”イメージから理想の上司として不動の１位となっています 

 ２位は、バラエティ番組に加え、クイズ番組や情報番組で活躍している「カズレーザ

ー」さんが初ランクインしました。インテリ芸人として知られることから、“知性的・スマ

ート”“頼もしい”イメージで男女ともに支持され、理想の上司として人気を得た結果とな

ったようです 

 ３位は、“頼もしい”“知性的・スマート”なイメージで支持された「設楽統」さんが

２位と僅差でランクインしています 

 ４位は、昨年３月に現役引退を発表した「イチロー」さん。“実力がある”“知性的・

スマート“なイメージで支持され、昨年７位から順位を上げています 

 トップ１０では、昨年の文化人部門で１位の「桝太一」さんが、総合ランキングにお

いて昨年の１４位から５位へ、「松本人志」さんが昨年の１８位から６位へジャンプ

アップ。「桝太一」さんは“知性的・スマート”“親しみやすい”イメージ、「松本人

志」さんは“頼もしい”“実力がある”イメージで支持を得た結果となったようです 

 １０位には「田中圭」さんが初ランクイン。部下を持つ上司役を演じた人気ドラマ

の主演で見せたような“親しみやすい”“明るい”イメージが評価され、主に女性か

ら高い支持を得た結果となったようです 

■理想とする「男性上司」トップ２０（敬称略） ※男女それぞれが選出した上位３名を網掛け表記 

 

 

回
答
者
数

内
村
光
良

カ
ズ
レ
ー

ザ
ー

設
楽
統

イ
チ
ロ
ー

桝
太
一

松
本
人
志

博
多
大
吉

長
谷
部
誠

ム
ロ
ツ
ヨ
シ

田
中
圭

安
住
紳
一
郎

明
石
家
さ
ん
ま

タ
モ
リ

（
森
田
一
義

）

所
ジ

ョ
ー

ジ

有
吉
弘
行

池
上
彰

松
岡
修
造

西
島
秀
俊

上
田
晋
也

博
多
華
丸

原
晋

 (人） (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％)

全体 1100 11.1 3.8 3.7 3.6 3.5 3.1 3.0 3.0 3.0 2.7 2.7 2.6 2.5 2.0 2.0 2.0 1.6 1.6 1.5 1.5 1.5

男性 550 7.8 2.7 4.5 4.2 1.1 4.2 1.5 3.5 1.1 0.4 3.1 3.3 4.4 2.0 2.7 1.5 2.0 0.4 2.0 0.7 1.5

女性 550 14.4 4.9 2.9 3.1 5.8 2.0 4.5 2.5 4.9 5.1 2.4 2.0 0.5 2.0 1.3 2.5 1.3 2.9 1.1 2.2 1.5

順位 1100 1 2 3 4 5 6 7 7 7 10 10 12 13 14 14 14 17 17 19 19 19

前年順位 1100 1 - 3 7 14 18 3 5 2 - 17 7 10 5 - 11 11 - - 19 15

11.1 

3.8 3.7 3.6 
3.5 

3.1 3.0 3.0 
3.0 

2.7 
2.7 2.6 

2.5 

2.0 2.0 2.0 1.6 
1.6 

1.5 1.5 1.5 

0%

10%

20% 全体

男性

女性
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■理想とする「男性上司」を選んだ理由（敬称略）        

※理由上位３つを網掛け表記 

※上位１０位を掲載    

  

回答者
数

実力が
ある

指導力
がある

頼もし
い

親しみ
やすい

知性
的・ス
マート

おもし
ろい

落ち着
きのあ
る

明るい 天才
（肌）

優しい 熱血 兄貴
（肌）

その他

（人） (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％)

全体 1100 8.2 7.8 14.0 18.0 17.3 7.4 7.0 2.3 2.7 9.7 1.5 1.8 2.3

男性 550 11.6 8.9 14.0 14.9 18.9 7.3 6.0 2.4 3.6 4.9 1.5 2.7 3.3

女性 550 4.7 6.7 14.0 21.1 15.6 7.5 8.0 2.2 1.8 14.5 1.6 0.9 1.3

内村光良

全体 122 0.8 4.1 9.0 42.6 2.5 4.1 4.9 3.3 - 27.9 - - 0.8

男性 43 2.3 4.7 11.6 44.2 2.3 4.7 4.7 4.7 - 20.9 - - -

女性 79 - 3.8 7.6 41.8 2.5 3.8 5.1 2.5 - 31.6 - - 1.3

カズレーザー

全体 42 7.1 - 21.4 9.5 50.0 2.4 - - 4.8 4.8 - - -

男性 15 6.7 - 26.7 20.0 40.0 - - - - 6.7 - - -

女性 27 7.4 - 18.5 3.7 55.6 3.7 - - 7.4 3.7 - - -

設楽統

全体 41 2.4 4.9 26.8 14.6 17.1 4.9 9.8 - - 7.3 - 12.2 -

男性 25 4.0 - 24.0 16.0 24.0 4.0 4.0 - - 4.0 - 20.0 -

女性 16 - 12.5 31.3 12.5 6.3 6.3 18.8 - - 12.5 - - -

イチロー

全体 40 22.5 15.0 17.5 7.5 22.5 - 2.5 - 7.5 - 2.5 - 2.5

男性 23 13.0 13.0 17.4 8.7 26.1 - 4.3 - 13.0 - - - 4.3

女性 17 35.3 17.6 17.6 5.9 17.6 - - - - - 5.9 - -

桝太一

全体 38 2.6 7.9 2.6 23.7 28.9 - 10.5 - 2.6 21.1 - - -

男性 6 16.7 - - 33.3 33.3 - 16.7 - - - - - -

女性 32 - 9.4 3.1 21.9 28.1 - 9.4 - 3.1 25.0 - - -

松本人志

全体 34 23.5 - 38.2 5.9 8.8 17.6 - - 2.9 2.9 - - -

男性 23 26.1 - 34.8 4.3 8.7 21.7 - - - 4.3 - - -

女性 11 18.2 - 45.5 9.1 9.1 9.1 - - 9.1 - - - -

博多大吉

全体 33 - 3.0 12.1 15.2 15.2 6.1 33.3 3.0 - 9.1 - - 3.0

男性 8 - 12.5 37.5 12.5 12.5 12.5 12.5 - - - - - -

女性 25 - - 4.0 16.0 16.0 4.0 40.0 4.0 - 12.0 - - 4.0

長谷部誠

全体 33 12.1 12.1 39.4 - 18.2 - 9.1 - - - 3.0 3.0 3.0

男性 19 10.5 15.8 42.1 - 15.8 - 10.5 - - - - 5.3 -

女性 14 14.3 7.1 35.7 - 21.4 - 7.1 - - - 7.1 - 7.1

ムロツヨシ

全体 33 - - 3.0 24.2 3.0 51.5 - 6.1 - 12.1 - - -

男性 6 - - - - 16.7 66.7 - 16.7 - - - - -

女性 27 - - 3.7 29.6 - 48.1 - 3.7 - 14.8 - - -

田中圭

全体 30 3.3 - - 40.0 - 10.0 3.3 20.0 - 16.7 - 3.3 3.3

男性 2 - - - - - - - 100.0 - - - - -

女性 28 3.6 - - 42.9 - 10.7 3.6 14.3 - 17.9 - 3.6 3.6

安住紳一郎

全体 30 - - 16.7 16.7 26.7 - 20.0 3.3 3.3 13.3 - - -

男性 17 - - 17.6 11.8 29.4 - 23.5 - 5.9 11.8 - - -

女性 13 - - 15.4 23.1 23.1 - 15.4 7.7 - 15.4 - - -
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（２）総合ランキング 女性上司 

理想の女性上司は「水卜麻美」さんが４連覇を達成！ 

「いとうあさこ」さんが昨年１０位から急上昇し３位にランクイン！ 

 理想の女性上司は、人気アナウンサーの「水卜麻美」さんが４年連続のＮｏ.１を獲

得しました。飾らない笑顔や場を和ませるキャラクターから“親しみやすい”イメー

ジで男女ともに共感を集めているようです 

 ２位は、昨年に続き「天海祐希」さんがランクインしました。出演したＴＶドラマや映

画などの役柄で、“頼もしい”“姉御（肌）”といったイメージで引き続き高い人気を維

持しています 

 ３位は、「いとうあさこ」さんが昨年の１０位からジャンプアップ。“親しみやすい”

イメージで高く支持された結果となりました。加えて、果敢にチャレンジする姿や前

向きなキャラクターから、“頼もしい”イメージでも支持を得たことが、理想の上司

として人気を得た理由のようです 

 ６位には、写真集を発売し大きな話題を集めた「田中みな実」さんがランクインし、

初のトップ１０入りを果たしました。番組ＭＣやバラエティ番組、ドラマ出演などマ

ルチに活躍し、トークで見せるはっきりとしたキャラクターが理想の上司として評価

された要因かもしれません 

 ８位には、「大江麻理子」さんが昨年の１６位からジャンプアップ。キャスターとし

て情報番組に出演していることから、“知性的・スマート”“落ち着きのある”イメー

ジで支持された結果となりました。また、結婚後も仕事と家庭を両立しながら活躍す

る姿が、理想の上司としての人気が上昇した要因かもしれません 

 

■理想とする「女性上司」トップ２０（敬称略）※男女それぞれが選出した上位３名を網掛け表記 

 

 

 

 

回
答
者
数

水
卜
麻
美

天
海
祐
希

い
と
う
あ
さ
こ

有
働
由
美
子

深
田
恭
子

田
中
み
な
実

石
田
ゆ
り
子

米
倉
涼
子

大
江
麻
理
子

吉
田
沙
保
里

北
川
景
子

イ
モ
ト
ア
ヤ
コ

渡
辺
直
美

小
池
栄
子

近
藤
春
菜

壇
蜜

松
嶋
菜
々
子

澤
穂
希

真
矢
ミ
キ

Ｙ
Ｏ
Ｕ

指
原
莉
乃

夏
目
三
久

滝
川
ク
リ
ス
テ
ル

 (人） (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％)

全体 1100 17.5 7.9 4.7 3.2 3.1 3.0 2.9 2.1 2.1 2.0 2.0 1.9 1.9 1.9 1.7 1.7 1.4 1.3 1.2 1.1 1.1 1.1 1.1

男性 550 12.5 4.2 2.0 2.5 4.4 4.4 3.5 2.0 3.3 2.9 1.3 1.1 0.4 2.7 1.1 2.9 1.6 1.1 0.5 1.1 0.9 1.3 0.9

女性 550 22.5 11.6 7.5 3.8 1.8 1.6 2.4 2.2 0.9 1.1 2.7 2.7 3.5 1.1 2.4 0.5 1.1 1.5 1.8 1.1 1.3 0.9 1.3

順位 1100 1 2 3 4 5 6 7 8 8 10 10 12 12 12 15 15 17 18 19 20 20 20 20

前年順位 1100 1 2 10 5 4 - 7 9 16 3 6 20 8 20 18 - 14 11 13 - 12 20 -

17.5 

7.9 
4.7 

3.2 3.1 3.0 2.9 
2.1 

2.1 2.0 2.0 1.9 1.9 1.9 1.7 1.7 
1.4 1.3 1.2 1.1 1.1 1.1 1.1 

0%

10%

20%

30%
全体

男性

女性
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■理想とする「女性上司」を選んだ理由（敬称略）        

※理由上位３つを網掛け表記 

※上位１０位を掲載     

 

 

回答者
数

実力が
ある

指導力
がある

頼もし
い

親しみ
やすい

知性
的・ス
マート

おもし
ろい

落ち着
きのあ
る

明るい 天才
（肌）

優しい 熱血 姉御
（肌）

その他

（人） (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％)

全体 1100 8.1 5.4 14.5 18.5 12.5 7.5 5.5 5.5 1.7 7.8 1.5 8.0 3.6

男性 550 9.8 6.5 9.6 14.9 11.8 8.0 8.0 5.1 1.6 8.4 1.8 8.2 6.2

女性 550 6.4 4.2 19.3 22.0 13.1 7.1 2.9 6.0 1.8 7.3 1.1 7.8 1.1

水卜麻美

全体 193 2.1 3.1 5.7 51.8 2.1 10.9 0.5 10.9 1.0 9.3 1.0 1.6 -

男性 69 2.9 4.3 4.3 47.8 2.9 13.0 1.4 11.6 - 5.8 2.9 2.9 -

女性 124 1.6 2.4 6.5 54.0 1.6 9.7 - 10.5 1.6 11.3 - 0.8 -

天海祐希

全体 87 3.4 11.5 39.1 2.3 14.9 - - 1.1 - - - 25.3 2.3

男性 23 8.7 21.7 34.8 4.3 4.3 - - - - - - 21.7 4.3

女性 64 1.6 7.8 40.6 1.6 18.8 - - 1.6 - - - 26.6 1.6

いとうあさこ

全体 52 - - 19.2 36.5 5.8 11.5 1.9 7.7 1.9 7.7 - 5.8 1.9

男性 11 - - 9.1 27.3 18.2 27.3 - - 9.1 - - 9.1 -

女性 41 - - 22.0 39.0 2.4 7.3 2.4 9.8 - 9.8 - 4.9 2.4

有働由美子

全体 35 14.3 5.7 17.1 28.6 11.4 8.6 2.9 2.9 - - 2.9 5.7 -

男性 14 14.3 - 14.3 42.9 7.1 - - 7.1 - - 7.1 7.1 -

女性 21 14.3 9.5 19.0 19.0 14.3 14.3 4.8 - - - - 4.8 -

深田恭子

全体 34 11.8 5.9 2.9 8.8 5.9 8.8 2.9 11.8 - 29.4 - 2.9 8.8

男性 24 16.7 4.2 - 4.2 8.3 8.3 - 12.5 - 29.2 - 4.2 12.5

女性 10 - 10.0 10.0 20.0 - 10.0 10.0 10.0 - 30.0 - - -

田中みな実

全体 33 24.2 3.0 9.1 9.1 12.1 3.0 3.0 6.1 6.1 6.1 - - 18.2

男性 24 16.7 4.2 8.3 8.3 8.3 4.2 4.2 4.2 8.3 8.3 - - 25.0

女性 9 44.4 - 11.1 11.1 22.2 - - 11.1 - - - - -

石田ゆり子

全体 32 3.1 - 9.4 6.3 18.8 3.1 28.1 3.1 - 15.6 - 3.1 9.4

男性 19 - - 5.3 5.3 15.8 5.3 36.8 - - 15.8 - 5.3 10.5

女性 13 7.7 - 15.4 7.7 23.1 - 15.4 7.7 - 15.4 - - 7.7

米倉涼子

全体 23 13.0 4.3 13.0 - 21.7 8.7 8.7 4.3 4.3 - - 21.7 -

男性 11 9.1 - 9.1 - 36.4 18.2 9.1 - - - - 18.2 -

女性 12 16.7 8.3 16.7 - 8.3 - 8.3 8.3 8.3 - - 25.0 -

大江麻理子

全体 23 17.4 8.7 8.7 - 26.1 - 21.7 - 4.3 8.7 - 4.3 -

男性 18 22.2 11.1 11.1 - 16.7 - 22.2 - 5.6 5.6 - 5.6 -

女性 5 - - - - 60.0 - 20.0 - - 20.0 - - -

吉田沙保里

全体 22 27.3 - 36.4 4.5 - - - 4.5 4.5 9.1 4.5 9.1 -

男性 16 31.3 - 43.8 6.3 - - - - - 6.3 - 12.5 -

女性 6 16.7 - 16.7 - - - - 16.7 16.7 16.7 16.7 - -

北川景子

全体 22 9.1 9.1 13.6 - 40.9 - 9.1 - 4.5 9.1 - 4.5 -

男性 7 14.3 28.6 14.3 - - - 14.3 - - 28.6 - - -

女性 15 6.7 - 13.3 - 60.0 - 6.7 - 6.7 - - 6.7 -
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（３）バラエティ部門 

男性上司は「内村光良」さんが４連覇、女性上司は「いとうあさこ」さんが１位！ 

【男性上司】 

 男性上司１位は、４年連続で「内村光良」さんで、不動の１位を確立しています。バ

ラエティ番組での“親しみやすい”“優しい”イメージに加え、紅白歌合戦の総合司

会を３年連続で務めたことから“頼もしい”イメージも定着しています 

 ２位は「カズレーザー」さんが初ランクイン。インテリ芸人として知られることか

ら“知性的・スマート”なイメージを評価され、支持を得た結果となりました 

 ３位の「設楽統」さん、４位の「博多大吉」さん、５位の「明石家さんま」さんは、

昨年に続きベスト５入りを果たし、理想の上司としての人気が定着しつつあります 

 

【女性上司】 

 女性上司１位は、“親しみやすい”“おもしろい”イメージに加え、“頼もしい”イメ

ージを評価された「いとうあさこ」さん。昨年２位から順位を上げ、初めてトップの

座に輝きました 

 トップ５では、“親しみやすい”“おもしろい”イメージから「近藤春菜」さんが、昨

年の７位から順位を上げ４位にランクインしました 

 昨年、結婚を発表し話題を呼んだ「壇蜜」さんが、そのキャラクターから“知性的・

スマート”“落ち着きのある”“姉御（肌）”といったイメージが主に男性に支持され、

６位に初ランクインしました 

 

■理想とする「上司」トップ１０（敬称略）  ※男女それぞれが選出した上位３名を網掛け表記 

（男性）                （女性）

  
 

 

 

 

回
答
者
数

内
村
光
良

カ
ズ
レ
ー

ザ
ー

設
楽
統

博
多
大
吉

明
石
家
さ
ん
ま

松
本
人
志

タ
モ
リ

（
森
田
一
義

）

所
ジ

ョ
ー

ジ

上
田
晋
也

有
吉
弘
行

 (人） (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％)

全体 1100 20.1 8.4 7.6 7.2 7.0 6.0 5.5 5.0 4.6 4.0

男性 550 15.5 7.5 7.6 4.0 8.2 7.8 8.9 4.9 4.9 4.7

女性 550 24.7 9.3 7.6 10.4 5.8 4.2 2.0 5.1 4.4 3.3

順位 1100 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

前年順位 1100 1 - 2 3 4 8 6 7 5 8

20.1 

8.4 
7.6 

7.2 7.0 6.0 5.5 

5.0 4.6 4.0 

0%

10%

20%

30% 全体

男性

女性

 

回
答
者
数

い
と
う
あ
さ
こ

小
池
栄
子

イ
モ
ト
ア
ヤ
コ

近
藤
春
菜

渡
辺
直
美

壇
蜜

友
近

関
根
麻
里

Ｙ
Ｏ
Ｕ

優
香

 (人） (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％)

全体 1100 14.5 9.7 8.9 7.9 7.5 6.1 5.4 4.9 4.5 4.5

男性 550 7.5 11.8 6.5 6.5 4.2 9.1 5.6 6.4 4.9 6.7

女性 550 21.5 7.6 11.3 9.3 10.9 3.1 5.1 3.5 4.0 2.2

順位 1100 1 2 3 4 5 6 7 8 9 9

前年順位 1100 2 4 5 7 1 - 3 6 10 -

14.5 
9.7 8.9 

7.9 
7.5 

6.1 

5.4 4.9 
4.5 

4.5 

0%

10%

20%

30% 全体

男性

女性
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（４）スポーツ選手・監督部門 

男性上司は「イチロー」さん、女性上司は「吉田沙保里」さんが１位！ 

ラグビー日本代表キャプテン「リーチマイケル」さんが初ランクイン！ 

【男性上司】 

 男性上司は、昨年３月に現役引退を発表した「イチロー」さんが、“実力がある”“頼

もしい”“知性的・スマート”なイメージで男女問わず支持され、２年連続１位を獲得

しました 

 “熱血”なイメージが定着している「松岡修造」さんは、引き続き２位にランクイン

しました 

 昨年、日本中に感動をもたらしたラグビー日本代表から２名が初ランクイン！攻守

の要となり、日本代表を初のベスト８入りに導いた、キャプテンの「リーチマイケル」

さんが５位に、司令塔として活躍したスクラムハーフの「田中史朗」さんが９位に

初ランクインするという結果となりました 

 ５位には、今年の箱根駅伝で、監督として青山学院大学を総合優勝へと導いた「原晋」さん

が、“指導力がある”イメージで支持され、トップ５入りしました 

 

【女性上司】 

 女性上司は、現役引退後も情報番組やバラエティ番組で活躍する「吉田沙保里」さん

が４年連続１位を獲得。現役時代の “頼もしい”“実力がある”“姉御（肌）”なイメ

ージで女性からの支持も高く、理想の上司として人気を集めた理由のようです 

 ２位には昨年３位の「福原愛」さんが、３位には昨年４位の「木村沙織」さんがそれぞ

れ順位を上げランクインしました 

 

■理想とする「上司」トップ１０（敬称略）  ※男女それぞれが選出した上位３名を網掛け表記

（男性）                （女性） 

 

 

回
答
者
数

イ
チ
ロ
ー

松
岡
修
造

長
谷
部
誠

内
村
航
平

原
晋

リ
ー

チ
マ
イ
ケ
ル

本
田
圭
佑

稲
葉
篤
紀

田
中
史
朗

王
貞
治

 (人） (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％)

全体 1100 18.5 11.1 9.9 6.8 6.5 6.5 4.0 3.8 3.7 3.5

男性 550 18.4 10.2 8.4 3.5 5.8 4.4 5.8 4.9 2.5 4.0

女性 550 18.7 12.0 11.5 10.2 7.3 8.5 2.2 2.7 4.9 2.9

順位 1100 1 2 3 4 5 5 7 8 9 10

前年順位 1100 1 2 3 5 4 - 6 - - 9

18.5 

11.1 
9.9 

6.8 
6.5 

6.5 

4.0 
3.8 3.7 

3.5 

0%

10%

20%

30% 全体

男性

女性

 

回
答
者
数

吉
田
沙
保
里

福
原
愛

木
村
沙
織

澤
穂
希

荒
川
静
香

北
斗
晶

高
橋
尚
子

杉
山
愛

浜
口
京
子

潮
田
玲
子

 (人） (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％)

全体 1100 19.2 10.5 10.1 9.5 6.0 5.8 4.8 4.8 3.7 3.1

男性 550 12.4 9.3 12.4 7.1 4.9 7.1 6.5 3.5 2.5 4.5

女性 550 26.0 11.6 7.8 12.0 7.1 4.5 3.1 6.2 4.9 1.6

順位 1100 1 2 3 4 5 6 7 7 9 10

前年順位 1100 1 3 4 2 6 5 7 9 10 -

19.2 

10.5 10.1 9.5 

6.0 5.8 4.8 4.8 
3.7 3.1 

0%

10%

20%

30% 全体

男性

女性



14 

（５）俳優・歌手部門 

男性上司は「ムロツヨシ」さん、女性上司は「天海祐希」さんが１位！ 

【男性上司】 

 男性上司は、昨年に続き「ムロツヨシ」さんが１位を獲得。“おもしろい”“親しみや

すい”といったイメージから、理想の上司として人気を得る結果となりました 

 男性から高い支持を集めたのは、２位にランクインした「大泉洋」さん。昨年に続く

２位ランクインとなり、理想の上司としての人気が定着しつつあります。出演ドラマ

の役柄やバラエティ番組での活躍から、“おもしろい”イメージで支持されました 

 ３位には、部下を持つ上司役を演じた人気ドラマの主演から一躍注目を集め、数多く

のドラマやバラエティ番組に出演する「田中圭」さんが初ランクイン。主演ドラマの

役柄から“親しみやすい”“明るい”“優しい”イメージで支持を得ているようです 

 

【女性上司】 

 女性上司は、５年連続で「天海祐希」さんが１位を獲得し、不動の人気となっていま

す。数々の出演ドラマから、キャリアウーマンのイメージが定着しており、“頼もし

い”“姉御（肌）”といったイメージで女性からの支持も高く、理想の上司として圧倒

的な人気を得ているようです 

 ２位には昨年の３位から順位を上げた、「深田恭子」さんがランクイン。優しく和や

かな雰囲気や出演するテレビＣＭ、ドラマの役柄から、“優しい”イメージが理想の上

司として人気を得た理由となったようです 

 

■理想とする「上司」トップ１０（敬称略）  ※男女それぞれが選出した上位３名を網掛け表記

（男性）                （女性）

  

 

 

 

 

回
答
者
数

ム
ロ
ツ
ヨ
シ

大
泉
洋

田
中
圭

西
島
秀
俊

阿
部
寛

佐
藤
二
朗

福
山
雅
治

城
島
茂

堺
雅
人

岡
田
准
一

 (人） (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％)

全体 1100 11.1 9.7 8.5 7.8 7.2 6.8 6.0 4.7 4.1 3.7

男性 550 7.3 10.9 4.2 4.2 10.0 8.0 7.3 6.5 4.2 3.8

女性 550 14.9 8.5 12.7 11.5 4.4 5.6 4.7 2.9 4.0 3.6

順位 1100 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

前年順位 1100 1 2 - 5 3 - 7 4 9 -

11.1 9.7 

8.5 7.8 7.2 
6.8 6.0 4.7 

4.1 3.7 

0%

10%

20%

30% 全体

男性

女性

 

回
答
者
数

天
海
祐
希

深
田
恭
子

石
田
ゆ
り
子

北
川
景
子

米
倉
涼
子

指
原
莉
乃

松
嶋
菜
々
子

真
矢
ミ
キ

杏 桐
谷
美
玲

 (人） (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％)

全体 1100 18.0 10.0 7.9 7.2 6.8 6.2 4.8 4.6 4.5 3.6

男性 550 10.4 14.2 7.8 6.2 6.7 5.5 5.3 3.1 3.6 5.1

女性 550 25.6 5.8 8.0 8.2 6.9 6.9 4.4 6.2 5.5 2.2

順位 1100 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

前年順位 1100 1 3 5 2 6 4 8 7 - -

18.0 

10.0 
7.9 7.2 

6.8 6.2 
4.8 4.6 4.5 3.6 

0%

10%

20%

30% 全体

男性

女性
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（６）文化人部門 

男性上司は「桝太一」さんが、女性上司は「水卜麻美」さんが１位！ 

【男性上司】 

 男性上司は、昨年に続き「桝太一」さんが１位を獲得。「朝の顔」として定着してお

り、“知性的・スマート”なイメージで高い支持を得て２年連続１位に輝きました 

 ２位は昨年３位の「安住紳一郎」さん、３位は昨年２位の「池上彰」さんがランク

インし、順位が入れ替わる結果となりました。近年トップ争いをしており、理想の

上司としての人気が定着しているようです 

 男性から高い支持を集めたのは、情報番組やバラエティ番組出演など、多方面で活

躍する予備校講師の「林修」さん。“知性的・スマート”“指導力がある”イメージ

で５位にランクインしました 

 将棋棋士の「羽生善治」さんが９位にランクイン。昨年、通算勝利数歴代単独１位

となるなど、その活躍ぶりから“知性的・スマート”“天才（肌）”なイメージで支

持を得ました 

 

【女性上司】 

 女性上司は、総合ランキング１位の「水卜麻美」さんが、特に女性から圧倒的な支持

を得て１位を獲得し、理想の上司として不動の地位を確立する結果となりました 

 ２位には、写真集を発売し大きな話題を集め、マルチな活躍から女性からの支持も

上昇中の「田中みな実」さんが、昨年４位から上昇しランクイン。番組ＭＣやバラエ

ティ番組などで見せるはっきりとしたキャラクターが支持を集める要因となったよ

うです 

 

■理想とする「上司」トップ１０（敬称略）  ※男女それぞれが選出した上位３名を網掛け表記 

（男性）                （女性） 

  

 

回
答
者
数

桝
太
一

安
住
紳
一
郎

池
上
彰

羽
鳥
慎
一

林
修

又
吉
直
樹

尾
木
直
樹

橋
下
徹

羽
生
善
治

宮
藤
官
九
郎

 (人） (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％)

全体 1100 18.2 13.9 9.6 8.2 7.6 7.6 5.3 4.8 4.2 3.5

男性 550 10.5 14.4 9.3 7.3 10.9 5.5 4.0 6.9 5.8 2.4

女性 550 25.8 13.5 10.0 9.1 4.4 9.8 6.5 2.7 2.5 4.7

順位 1100 1 2 3 4 5 5 7 8 9 10

前年順位 1100 1 3 2 5 4 6 8 9 - 10

18.2 

13.9 

9.6 8.2 
7.6 7.6 

5.3 4.8 4.2 
3.5 

0%

10%

20%

30%

40%

50% 全体

男性

女性

 

回
答
者
数

水
卜
麻
美

田
中
み
な
実

有
働
由
美
子

滝
川
ク
リ
ス
テ
ル

加
藤
綾
子

大
江
麻
理
子

夏
目
三
久

川
田
裕
美

高
島
彩

徳
島
え
り
か

 (人） (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％)

全体 1100 37.3 10.6 8.6 5.6 4.5 4.1 3.9 3.5 2.8 2.5

男性 550 27.6 13.8 5.6 5.6 6.4 6.4 5.1 3.8 2.5 2.9

女性 550 46.9 7.5 11.6 5.6 2.7 1.8 2.7 3.3 3.1 2.2

順位 1100 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

前年順位 1100 1 4 2 3 7 10 5 9 8 -

37.3 

10.6 

8.6 

5.6 4.5 4.1 3.9 3.5 2.8 2.5 

0%

10%

20%

30%

40%

50% 全体

男性

女性
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２．番外編：「理想の新入社員」「理想の上司」に関する調査 

（１）「理想の新入社員」に関する調査 

 ① 社会人が選ぶ「理想の新入社員」 

「理想の新入社員」は、「大谷翔平」さんと「渋野日向子」さん！ 

社会人のみなさんに、部下にしたいと思う「理想の新入社員」について、アンケート

調査を実施しました 

【理想の男性新入社員】 

 「理想の男性新入社員」トップは、「大谷翔平」さん。４年連続でＮｏ．１に輝きまし

た。昨年はメジャーリーグで日本人初のサイクルヒットを達成するなど、“実力がある”

イメージで高い支持を得ています。加えて、コメントや人柄から、“謙虚”なイメージで

も支持を得て、理想の新入社員として人気を集める結果となりました 

 ２位には「神木隆之介」さん、３位には「竹内涼真」さんが、“親しみやすい”“実力が

ある”イメージでランクインしました 

 

【理想の女性新入社員】 

 「理想の女性新入社員」トップは、昨年、日本人史上２人目のメジャー優勝という快挙を

達成したプロゴルファーの「渋野日向子」さん。「シブコ」の愛称で親しまれ、プレー中に

も見せる笑顔からか、“明るい”“親しみやすい”イメージで高い支持を得ました 

 ２位には、１位と僅差で「高畑充希」さんが初ランクイン。人気ドラマで見せた、夢を諦

めず挑戦していく姿や、自身の意見をはっきりと伝える姿が理想の新入社員として選ばれ

る要因になったのかもしれません。また、明るく場を和ませる人柄から“親しみやすい”

“明るい”イメージで高い支持を得ました  
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■理想とする「新入社員」トップ１０（敬称略）※男女それぞれが選出した上位３名を網掛け表記 

（男性）                （女性） 

  

 

■理想の新入社員のイメージ 

（男性）                （女性） 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

回
答
者
数

大
谷
翔
平

神
木
隆
之
介

竹
内
涼
真

羽
生
結
弦

福
士
蒼
汰

濱
田
岳

工
藤
阿
須
加

横
浜
流
星

藤
井
聡
太

松
坂
桃
李

 (人） (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％)

全体 720 15.4 9.9 7.1 6.8 6.3 5.3 4.9 4.7 4.3 3.9

男性 360 18.3 7.2 6.1 5.6 5.3 6.9 3.3 3.6 5.8 4.2

女性 360 12.5 12.5 8.1 8.1 7.2 3.6 6.4 5.8 2.8 3.6

順位 720 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

前年順位 720 1 4 2 5 10 7 3 - 6 -

15.4 

9.9 
7.1 6.8 

6.3 5.3 4.9 4.7 4.3 
3.9 

0%

10%

20% 全体

男性

女性

 

回
答
者
数

渋
野
日
向
子

高
畑
充
希

土
屋
太
鳳

有
村
架
純

永
野
芽
郁

橋
本
環
奈

紀
平
梨
花

石
原
さ
と
み

広
瀬
す
ず

杉
咲
花

 (人） (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％)

全体 720 9.9 8.8 7.8 7.5 6.3 6.1 6.0 5.6 5.4 5.0

男性 360 10.6 7.5 7.5 8.6 6.9 8.1 3.6 7.2 5.3 3.1

女性 360 9.2 10.0 8.1 6.4 5.6 4.2 8.3 3.9 5.6 6.9

順位 720 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

前年順位 720 - - 2 3 9 - - 7 6 -

9.9 8.8 

7.8 7.5 
6.3 

6.1 6.0 
5.6 

5.4 
5.0 

0%

10%

20% 全体

男性

女性

 
回答者
数

実力が
ある

親しみ
やすい

謙虚・
つつま
しい

知性
的・ス
マート

頼もし
い

（人） (％) (％) (％) (％) (％)

全体 720 22.6 17.9 11.0 10.0 9.2

男性 360 26.4 18.1 8.9 8.9 9.2

女性 360 18.9 17.8 13.1 11.1 9.2

2019年全体 720 18.1 14.9 13.9 10.4 12.1

2018年全体 720 21.0 18.3 11.7 9.9 9.3

22.6

17.9

11.0
10.0

9.2

0%

10%

20%

30% 全体

男性

女性

 
回答者
数

親しみ
やすい

明るい 実力が
ある

頼もし
い

謙虚・
つつま
しい

（人） (％) (％) (％) (％) (％)

全体 720 25.1 23.1 10.8 6.4 6.1

男性 360 25.0 23.6 10.6 5.6 4.7

女性 360 25.3 22.5 11.1 7.2 7.5

2019年全体 720 23.8 17.8 9.0 5.6 7.6

2018年全体 720 20.7 17.9 11.1 4.6 8.1

25.1
23.1

10.8

6.4 6.1

0%

10%

20%

30% 全体

男性

女性
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■理想とする「新入社員」を選んだ理由（敬称略）        

※理由上位３つを網掛け表記 

※上位５位を掲載 

「男性新入社員」 

 

「女性新入社員」 

 

回答者
数

実力が
ある

積極的 頼もし
い

親しみ
やすい

知性
的・ス
マート

おもし
ろい

謙虚・
つつま
しい

明るい 要領が
いい

個性的 熱血 辛抱強
い

一生懸
命

その他

（人） (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％)

全体 720 22.6 4.4 9.2 17.9 10.0 1.9 11.0 4.7 2.1 0.8 1.4 2.5 5.8 5.6

男性 360 26.4 5.8 9.2 18.1 8.9 2.2 8.9 5.6 1.9 1.1 1.4 1.9 3.9 4.7

女性 360 18.9 3.1 9.2 17.8 11.1 1.7 13.1 3.9 2.2 0.6 1.4 3.1 7.8 6.4

大谷翔平

全体 111 48.6 4.5 12.6 3.6 4.5 - 16.2 3.6 - - - 2.7 3.6 -

男性 66 53.0 7.6 9.1 6.1 4.5 - 10.6 4.5 - - - 1.5 3.0 -

女性 45 42.2 - 17.8 - 4.4 - 24.4 2.2 - - - 4.4 4.4 -

神木隆之介

全体 71 18.3 1.4 7.0 31.0 9.9 - 7.0 5.6 7.0 - - 4.2 7.0 1.4

男性 26 15.4 - 7.7 30.8 19.2 - 7.7 3.8 3.8 - - 3.8 7.7 -

女性 45 20.0 2.2 6.7 31.1 4.4 - 6.7 6.7 8.9 - - 4.4 6.7 2.2

竹内涼真

全体 51 13.7 7.8 5.9 21.6 7.8 5.9 13.7 11.8 - - 3.9 - 7.8 -

男性 22 22.7 4.5 13.6 22.7 9.1 4.5 9.1 9.1 - - 4.5 - - -

女性 29 6.9 10.3 - 20.7 6.9 6.9 17.2 13.8 - - 3.4 - 13.8 -

羽生結弦

全体 49 40.8 4.1 22.4 4.1 2.0 - 10.2 4.1 2.0 - - 2.0 8.2 -

男性 20 45.0 5.0 25.0 5.0 5.0 - - 10.0 5.0 - - - - -

女性 29 37.9 3.4 20.7 3.4 - - 17.2 - - - - 3.4 13.8 -

福士蒼汰

全体 45 6.7 - 13.3 28.9 22.2 - 15.6 6.7 - 2.2 - - 2.2 2.2

男性 19 15.8 - 5.3 36.8 10.5 - 15.8 10.5 - 5.3 - - - -

女性 26 - - 19.2 23.1 30.8 - 15.4 3.8 - - - - 3.8 3.8

回答者
数

実力が
ある

積極的 頼もし
い

親しみ
やすい

知性
的・ス
マート

おもし
ろい

謙虚・
つつま
しい

明るい 要領が
いい

個性的 熱血 辛抱強
い

一生懸
命

その他

（人） (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％)

全体 720 10.8 3.3 6.4 25.1 5.7 1.9 6.1 23.1 3.5 1.4 0.8 1.5 5.6 4.7

男性 360 10.6 3.6 5.6 25.0 8.9 1.7 4.7 23.6 3.1 1.9 0.8 2.2 3.6 4.7

女性 360 11.1 3.1 7.2 25.3 2.5 2.2 7.5 22.5 3.9 0.8 0.8 0.8 7.5 4.7

渋野日向子

全体 71 11.3 - 8.5 29.6 - - 2.8 42.3 - - - - 4.2 1.4

男性 38 5.3 - 13.2 34.2 - - 2.6 42.1 - - - - - 2.6

女性 33 18.2 - 3.0 24.2 - - 3.0 42.4 - - - - 9.1 -

高畑充希

全体 63 11.1 1.6 9.5 34.9 7.9 1.6 3.2 12.7 4.8 3.2 1.6 1.6 6.3 -

男性 27 11.1 3.7 7.4 33.3 14.8 - - 7.4 11.1 3.7 3.7 3.7 - -

女性 36 11.1 - 11.1 36.1 2.8 2.8 5.6 16.7 - 2.8 - - 11.1 -

土屋太鳳

全体 56 5.4 8.9 7.1 25.0 1.8 5.4 16.1 16.1 1.8 1.8 1.8 - 7.1 1.8

男性 27 3.7 3.7 7.4 37.0 3.7 - 18.5 18.5 - 3.7 3.7 - - -

女性 29 6.9 13.8 6.9 13.8 - 10.3 13.8 13.8 3.4 - - - 13.8 3.4

有村架純

全体 54 13.0 1.9 - 35.2 7.4 - 16.7 20.4 - - - - 3.7 1.9

男性 31 16.1 3.2 - 19.4 6.5 - 19.4 29.0 - - - - 3.2 3.2

女性 23 8.7 - - 56.5 8.7 - 13.0 8.7 - - - - 4.3 -

永野芽郁

全体 45 4.4 - 6.7 20.0 11.1 4.4 4.4 35.6 2.2 2.2 - - 6.7 2.2

男性 25 8.0 - 4.0 20.0 16.0 4.0 4.0 32.0 - 4.0 - - 4.0 4.0

女性 20 - - 10.0 20.0 5.0 5.0 5.0 40.0 5.0 - - - 10.0 -
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② 社会人が新入社員に期待すること 

「新入社員に期待すること」トップは、「明るく、朗らか」であること！ 

社会人に「新入社員に期待すること」について、アンケート調査を実施しました 

 社会人が新入社員に最も期待することは、「明るく、朗らか」であるという結果にな

りました。ビジネスシーンでは、社内外問わず、コミュニケーション能力が求められ

ます。そのためには、「明るく、朗らか」であり、周囲の人にとって親しみやすいこ

とが必要と考えている社会人が多いのかもしれません 

 男女別に見てみると、新入社員に期待する能力に違いが見られました。男性の社会人

は、「理解力が高い」など、仕事の遂行に関する能力を新入社員に期待している傾向

が見られました。これまでは学生であった新入社員に対しても、即戦力として期待し

ているのかもしれません 

 一方、女性の社会人は、男性の社会人よりも「謙虚さがある」「マナーが身について

いる」などを新入社員に期待している傾向が見られました 

 

■社会人が新入社員に期待すること    ※男女それぞれの「期待すること」上位３つを網掛け表記 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者
数

明るく、
朗らか

理解力
が高い

謙虚さ
がある

覚えた
ことを
次に活
かせる

マナー
が身に
ついて
いる

受け答
えが
しっか
りでき
る

やる気
が感じ
られる

人あた
りが良
く、先輩
社員に
好かれ
る

仕事が
早い

人前で
話すこ
とがう
まい

辛抱強
い

仲間意
識が強
い

熱血 付き合
いが良
い

その他

（人） (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％)

全体 720 36.7 34.4 33.5 30.4 30.4 23.2 22.6 15.7 11.7 4.4 4.4 2.8 2.5 2.1 1.1

男性 360 34.7 35.6 27.5 30.3 26.9 20.8 18.9 14.7 13.1 6.7 4.4 3.6 4.2 3.1 1.1

女性 360 38.6 33.3 39.4 30.6 33.9 25.6 26.4 16.7 10.3 2.2 4.4 1.9 0.8 1.1 1.1

36.7
34.4

33.5 30.4
30.4

23.2 22.6

15.7
11.7

4.4
4.4 2.8 2.5 2.1

1.1

0%

10%

20%

30%

40%

50% 全体

男性

女性
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（２）「理想の上司」に関する調査 

 ① 理想の上司を漢字で表すと？ 

トップは『優』！『優』しく、『優』秀な上司が最も理想！ 

２０２０年春の新入社員に、「理想の上司」を漢字一字で表してもらいました 

 「理想の上司」を表す漢字のトップは『優』という結果になりました。理由として、「優

しくて、親しみやすい上司が理想だから」、「厳しさのなかにも優しさのある指導をして

ほしいから」や、「優秀な（優れている）上司が理想だから」といった回答が多く見られ

ました。また、「優雅でおおらかな器を持っていてほしいから」「優しい包容力がある上

司が良いから」といった回答も見られました 

 「理想の上司」総合ランキングで見てみると、「内村光良」さん（男性１位）は、“親

しみやすい”“優しい”イメージが選出理由の７０.５％を占めています。また、「水

卜麻美」さん（女性１位）は、“親しみやすい”“優しい”イメージが選出理由の    

６１.１％を占めています。この点は、先述の『優』という回答に共通しているとい

えます。２人のキャラクターにも『優』しさや親しみやすさがあり、数多くの番組で司

会を務める姿から『優』秀さも備わっていることが、４年連続トップ獲得の要因となっ

たのかもしれません  

 次いで、２位は『頼』という結果になりました。理由として、「頼もしい上司が理想だか

ら」「信頼できる上司でいてほしいから」といった回答が多く見られました。また、「部

下を信頼してくれる上司が理想だから」といった回答から、上司との強固な信頼関係を

期待する傾向も見られました 

 特に、「理想の上司」総合ランキングで根強い人気を誇る「天海祐希」さん（女性２

位）は、“頼もしい”“姉御（肌）”なイメージが選出理由の６４.４％を占めており

『頼』という回答に共通しているといえます。また、スポーツ選手・監督部門で初

のトップ５入りを果たしたラグビー日本代表キャプテンの「リーチマイケル」さん

も、“頼もしい”イメージが選出理由の４２.３％を占める結果となっています。チ

ームをまとめ、成果を出す役割をもつ上司は、『頼』れるリーダーであるとともに、

部下を信『頼』して「ＯＮＥ ＴＥＡＭ」を築く強いリーダーシップが期待されてい

るのかもしれません 

■「理想の上司」を表す漢字ランキング 

 

（人） （％）

1位 優 200 18.1 優しい、優秀、優れている、優雅

2位 頼 117 10.6 頼もしい、頼りがいがある、信頼できる、信頼してくれる

3位 柔 58 5.2 柔軟な対応・考え方ができる、柔らかい雰囲気がある

4位 信 48 4.3 信頼できる、信用できる、信用してくれる

5位 親 37 3.3 親しみやすい、親身に接してくれる、親のように寄り添ってくれる

6位 包 30 2.7 包容力がある、包み込んでくれる

7位 愛 24 2.1 愛を持って接してくれる、愛のある指導をしてくれる

8位 知 22 2.0 知性的、知識が豊富

9位 和 21 1.9 和やか、会社内の和・調和を大切にする

10位 尊 17 1.5 尊敬できる

順位 漢字 回答数 占率 主な理由（自由回答）
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② 新入社員が上司に期待すること  

「上司に期待すること」トップは、「的確な指示をしてくれる」こと！ 

２０２０年春の新入社員に「上司に期待すること」について、アンケート調査を実施

しました 

 新入社員が「上司に期待すること」トップは、「的確な指示をしてくれる」という結

果になりました。「働き方改革」が推進されているなか、生産性・効率性が重要視さ

れている傾向からか、上司の的確な指示のもと、仕事を効率的に進めていきたいとい

う新入社員の心理もあるのかもしれません 

 「上司に期待すること」２位は、「親身に相談に乗ってくれる」という結果になりま

した。先述の「理想の上司」総合ランキング上位者の選出理由や、理想の上司を表

す漢字上位の回答から、親しみやすいイメージが支持を集めているという共通点が

見られます 

 「上司に期待すること」３位は、「適切な距離感で接してくれる」という結果になり

ました。上司に親しみやすさを求める一方、上司との適切な距離感を保ちたいとい

う新入社員が多いという傾向が見られます 

 先述の、上司との適切な距離感を保ちたいという結果を受け、新入社員を対象に上

司とのランチ・飲みニケーションについてアンケート調査を実施しました 

 ランチは、「週に１～２回であれば食べたい」という回答が５９.５％と最も多く、

次いで「一人で食べたい」という回答が３１.６％、「毎日一緒に食べたい」という

回答が６.３％という結果になりました 

 飲みニケーションについても似た傾向が見られ、「月に１～２回であれば行きたい」

という回答が４５.４％、次いで「できれば行きたくない」という回答が３２.７％、

「頻度関係なく、誘われたら行きたい」という回答が１９.８％という結果となりま

した 

 このような結果から、ランチや飲みニケーションに関して、「ある程度は行きたい・

誘ってほしい」と考えている一方、「頻度が多くなると行きたくない」と考えている

新入社員が多い傾向が見られます。新入社員は、上司に対して仕事上のコミュニケー

ションを期待する一方、適度な距離感を保ちたいという意識があるのかもしれません 
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■新入社員が上司に期待すること    ※男女それぞれの「期待すること」上位３つを網掛け表記 

 

■上司との「ランチ」について 

 
■上司との「飲みニケーション」について 

 

 

回答者
数

的確な
指示を
してくれ
る

親身に
相談に
乗って
くれる

適切な
距離感
で接し
てくれ
る

悪いと
ころも
冷静に
伝えて
くれる

面倒見
が良い

柔軟な
考え方
ができ
る

公正な
評価を
してくれ
る

仕事が
できる

社会人
として
のふる
まいを
教えて
くれる

常に落
ち着い
た判断
を下し
てくれ
る

１を聞
いたら
１０を教
えてく
れる

所属の
ムード
を盛り
上げて
くれる

社内で
の評価
が高い

気軽に
飲みに
誘って
くれる

その他

（人） (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％) (％)

全体 1100 44.4 30.4 29.4 29.2 25.0 23.3 19.4 16.6 13.4 12.0 9.6 9.5 5.3 4.9 0.5

男性 550 44.4 26.7 24.2 31.5 24.2 18.7 16.9 16.0 17.3 11.8 9.5 9.3 4.2 6.4 0.9

女性 550 44.4 34.0 34.5 26.9 25.8 27.8 21.8 17.3 9.5 12.2 9.8 9.6 6.4 3.5 0.2

44.4

30.4 29.4
29.2

25.0 23.3

19.4

16.6 13.4

12.0
9.6 9.5

5.3 4.9

0.5

0%

10%

20%

30%

40%

50% 全体

男性

女性

 
回答者
数

毎日一緒に食べ
たい

週に１～２回であ
れば食べたい

お昼は一人で食
べたい

その他

（人） (％) (％) (％) (％)

2020年全体 1100 6.3 59.5 31.6 2.5

男性 550 10.0 57.3 30.0 2.7

女性 550 2.5 61.8 33.3 2.4

6.3

10.0

2.5

59.5

57.3

61.8

31.6

30.0

33.3

2.5

2.7

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1100)

男性(n=550)

女性(n=550)

毎日一緒に食べたい

週に１～２回であれば食べたい

お昼は一人で食べたい

その他

 
回答者
数

頻度関係なく、誘
われたら行きたい

月に１～２回であ
れば行きたい

できれば行きたく
ない

その他

（人） (％) (％) (％) (％)

2020年全体 1100 19.8 45.4 32.7 2.1

男性 550 23.1 44.2 30.4 2.4

女性 550 16.5 46.5 35.1 1.8

19.8

23.1

16.5

45.4

44.2

46.5

32.7

30.4

35.1

2.1

2.4

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1100)

男性(n=550)

女性(n=550)

頻度関係なく、誘われたら行きたい

月に１～２回であれば行きたい

できれば行きたくない

その他
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【部門別】２０２０年「理想の上司」ランキング（敬称略） 

  

【ご参考】「理想の上司」過去１０年一覧（敬称略） 

■理想の男性上司 

 

■理想の女性上司 

 

総合 バラエティ部門 スポーツ選手・監督部門 俳優・歌手部門 文化人部門
1位 内村光良 内村光良 イチロー ムロツヨシ 桝太一
2位 カズレーザー カズレーザー 松岡修造 大泉洋 安住紳一郎
3位 設楽統 設楽統 長谷部誠 田中圭 池上彰
4位 イチロー 博多大吉 内村航平 西島秀俊 羽鳥慎一
5位 桝太一 明石家さんま 原晋 阿部寛 林修
6位 松本人志 松本人志 リーチマイケル 佐藤二朗 又吉直樹
7位 博多大吉 タモリ（森田一義） 本田圭佑 福山雅治 尾木直樹
8位 長谷部誠 所ジョージ 稲葉篤紀 城島茂 橋下徹
9位 ムロツヨシ 上田晋也 田中史朗 堺雅人 羽生善治

田中圭 有吉弘行 王貞治 岡田准一 宮藤官九郎
安住紳一郎
総合 バラエティ部門 スポーツ選手・監督部門 俳優・歌手部門 文化人部門

1位 水卜麻美 いとうあさこ 吉田沙保里 天海祐希 水卜麻美
2位 天海祐希 小池栄子 福原愛 深田恭子 田中みな実
3位 いとうあさこ イモトアヤコ 木村沙織 石田ゆり子 有働由美子
4位 有働由美子 近藤春菜 澤穂希 北川景子 滝川クリステル
5位 深田恭子 渡辺直美 荒川静香 米倉涼子 加藤綾子
6位 田中みな実 壇蜜 北斗晶 指原莉乃 大江麻理子
7位 石田ゆり子 友近 高橋尚子 松嶋菜々子 夏目三久
8位 米倉涼子 関根麻里 杉山愛 真矢ミキ 川田裕美
9位 大江麻理子 ＹＯＵ 浜口京子 杏 高島彩

吉田沙保里 優香 潮田玲子 桐谷美玲 徳島えりか
北川景子

男性

女性

10位

10位

2020年 2019年 2018年 2017年 2016年
1位 内村光良 内村光良 内村光良 内村光良 松岡修造
2位 カズレーザー ムロツヨシ 松岡修造 タモリ（森田一義） 池上彰
3位 設楽統 博多大吉 タモリ（森田一義） 池上彰 明石家さんま
4位 イチロー 設楽統 池上彰 原晋 所ジョージ
5位 桝太一 所ジョージ 林修 所ジョージ タモリ（森田一義）
6位 松本人志 長谷部誠 明石家さんま イチロー 内村光良
7位 博多大吉 明石家さんま 所ジョージ 関根勤 イチロー
8位 長谷部誠 イチロー イチロー 中居正広 長谷部誠
9位 ムロツヨシ 大泉洋 長谷部誠 城島茂 笑福亭鶴瓶

田中圭 タモリ（森田一義） 大泉洋 林修 設楽統
安住紳一郎 桝太一

羽生善治
2015年 2014年 2013年 2012年 2011年

1位 池上彰 イチロー 池上彰 池上彰 池上彰
2位 松岡修造 池上彰 阿部寛 阿部寛 関根勤
3位 タモリ（森田一義） 堺雅人 イチロー 関根勤 イチロー
4位 長谷部誠 タモリ（森田一義） 関根勤 所ジョージ 堤真一
5位 イチロー 所ジョージ 所ジョージ 山口智充 山口智充
6位 阿部寛 長谷部誠 唐沢寿明 堤真一 アルベルト・ザッケローニ
7位 所ジョージ 西島秀俊 佐々木則夫 長谷部誠 所ジョージ
8位 堤真一 阿部寛 山口智充 松岡修造 タモリ（森田一義）
9位 山中伸弥 竹野内豊 明石家さんま 渡辺謙 渡辺謙
10位 ＨＩＲＯ 松岡修造 山中伸弥 タモリ（森田一義） 江口洋介

10位

2020年 2019年 2018年 2017年 2016年
1位 水卜麻美 水卜麻美 水卜麻美 水卜麻美 天海祐希
2位 天海祐希 天海祐希 天海祐希 天海祐希 篠原涼子
3位 いとうあさこ 吉田沙保里 吉田沙保里 吉田沙保里 澤穂希
4位 有働由美子 深田恭子 有働由美子 石田ゆり子 北斗晶
5位 深田恭子 有働由美子 石田ゆり子 有働由美子 有働由美子
6位 田中みな実 北川景子 深田恭子 澤穂希 夏目三久
7位 石田ゆり子 石田ゆり子 いとうあさこ ローラ 真矢ミキ
8位 米倉涼子 渡辺直美 イモトアヤコ いとうあさこ 関根麻里
9位 大江麻理子 米倉涼子 渡辺直美 真矢ミキ 吉瀬美智子

吉田沙保里 いとうあさこ 夏目三久 大江麻理子 いとうあさこ
北川景子 黒柳徹子 吉永小百合
2015年 2014年 2013年 2012年 2011年

1位 天海祐希 天海祐希 天海祐希 天海祐希 天海祐希
2位 仲間由紀恵 江角マキコ 江角マキコ 江角マキコ 真矢ミキ
3位 真矢ミキ 篠原涼子 真矢ミキ 真矢ミキ 篠原涼子
4位 ベッキー 真矢ミキ 松嶋菜々子 松嶋菜々子 江角マキコ
5位 滝川クリステル 仲間由紀恵 菅野美穂 篠原涼子 菅野美穂
6位 篠原涼子 石原さとみ 篠原涼子 澤穂希 仲間由紀恵
7位 松嶋菜々子 松嶋菜々子 仲間由紀恵 高島彩 黒木瞳
8位 真木よう子 滝川クリステル 吉瀬美智子 仲間由紀恵 吉瀬美智子
9位 米倉涼子 菅野美穂 高橋みなみ YOU 松嶋菜々子
10位 吉瀬美智子 阿川佐和子 YOU 竹内結子 友近

10位


